

DE COLABORACIÓN ESPECIAL

LA OBRA DE BISMARCK

Estamos en 1871. Ha pasado la guerra y, aparentemente, Alemania está en paz y concordia con Francia. Pero el príncipe de Bismarck es demasiado inquieto para permanecer en paz mucho tiempo. Tame, desde Oxford, escribe a un amigo, y con claridad define la política que el príncipe de Bismarck, como gobernante de la guerra de 1871, pero sin tenerla por entonces. «Prusia obra a la manera de Napoleón y hace sentir su fuerza. No se la podrá resistir más que por una coalición y esta coalición no existe ni siquiera en embrión (no existe même pas en herbe.) mientras viva el Czar, lo tendrá por aliado.» (23 de Mayo de 1871.)

Presagiando el gran autor de la «Historia de la literatura inglesa» la coalición que en el año de 1871 se había de formar contra la avasalladora Prusia, que, según los franceses exaltados, está ciega y ebria de poder y de dominación? Sí, indudablemente, la va a haber, pero descabada de Rusia. ¿Quién iba a decir que cuarenta y tres años más tarde, su país, mereced a la labor perseverante de los Hanotiaux y los Delcassé, había concertado una alianza con Rusia y una alianza de las más eficaces y que tanto impulso había de dar a la acometida contra Prusia?

Bismarck, siempre ofensivo, siempre ultrajante, siempre de contener sus apreciaciones en los límites de la mesura, en fin, perfecto salvaje de genio; como se le llamó, pronuncia durante el segundo ministerio del que fue de Broglie—estas palabras fulgurantes: «La Francia es para nosotros un saludable espejismo.» (Proceso de Arimón, página 81.)

Entretanto continúa su política de ajslar a Francia del mundo entero. Su estado nervioso se hace cada vez más irritable. Niega al duque de Anhalt, por ser de la familia de Orleans, el derecho de visitar los campos de batalla cerca de Metz, cuando el duque era el presidente del Tribunal que había de juzgar al mariscal Bazaine. Entrega su repulsa a una irónica publicación, dice Hanotiaux.

La emperatriz Augusta, que es de tendencias semitalianas, «vieja Europa», como el dice, «francesa», le mira con malos ojos. «Pensamientos y recuerdos», I, II, p. 155. Todo esto le exaspera. Dice que no quiere la guerra, pero la prepara siempre. Es el sistema a que da el nombre de «paz armada», que es más irritable que la guerra y sobre todo la paz formidablemente armada de Alemania, que implica una provocación continua, disfrazada con el embeleso de la «revancha» que exhibe de vez en vez a los pangermanistas inflamados... Y esto es lo que desde 1875 hasta 1914 ha separado a Francia de Alemania, o mejor dicho, ha hecho desconfiar a Francia de Alemania.

Imaginar como los alemanes que el pueblo francés no tiene sensibilidad, que no reacciona su epidemia ante los furiosos desplantes e indirectas acometidas que para Francia constituye la cuestión de los armamentos alemanes. Un pueblo fuerte, culto, industrial, rico, como es el alemán, se pasa la vida entregado a modificar y fomentar los recuerdos de guerra, aumentando sus hombres, reformando su artillería, cultivando cada vez más su Estado Mayor. En su actitud, toda Europa ve indudablemente un desafío audaz, lanzado diametralmente a la paz de las naciones. Y este que quiere ser llamado pacifista y su Emperador quiere pasar a la historia con el nombre de «Emperador de la Paz». ¿No es de un extraño sarcasmo esta actitud germánica? Este Emperador quiere que se le ame como pacífico, que se le respete como pacífico y toda su vida es un reto perpetuo. En 1913, con Europa en paz octaviana, no teme declarar ante sus fieles súbditos, comparando las circunstancias de la nación alemana con las de un siglo antes: «La situación ahora no es menos grave que en 1813.» ¿No es absurdo que un Emperador así se las dé de pacifista?

La filosofía de Empedocles, que hacía arrancar al mundo entero de un conflicto entre el amor y el odio, es la filosofía que más conviene a la nación alemana. Para Alemania no hay sino pueblos que la envían y pueblos que la temen. Los que la temen, la respetan y hay que dejarlos vivir en paz (Turquía, Suiza, Holanda, Bulgaria, la pobre España...), a los que la envían (Inglaterra, Francia, Bélgica—la mayor en poder naval reciente, la otra por su fuerza militar, la tercera por su crecimiento industrial) hay que aplastarlos. Esa es, en síntesis, la filosofía del imperialismo alemán.

Un embargo, ellos quisieran que las naciones europeas permanecieran ciegas al aumento de los efectivos y sordas a las frases amenazantes del Kaiser. Prudencísimos se han mostrado en extirpar los publicistas y los filósofos franceses que, desentando lo que había de hipérbolo en la frase antes citada de Guillermo II, la echaban a un lado sin darle más importancia que la de una exaltación de momento. Tengamos en cuenta la exageración de su lenguaje—decía un escritor francés en Abril de 1913, comentando ese discurso—tengamos en cuenta los procedimientos habituales de los hombres de Estado alemanes cuando se trata de obtener la votación de nuevos créditos para el ejército; consiste en desencadenar la prensa, en espantar a la opinión, en denunciar el «chauvinismo» de los franceses y sus aspiraciones a la «revanche».

En 1887, Bismarck quiere sacar a flote la ley del «septennato» (dos siete años de servicio militar); se pone agita al Reichstag y mueve a la prensa pintando con trágicos colores el cuadro de Francia, ávida de revancha, deseosa de aplastar a los alemanes, cuando en su fuero interno bien sabía «el hombre de prensa» que Francia apenas estaba repuesta de los últimos desastres y sólo deseosa de recobrar su rango de gran potencia por la diplomacia, por el trabajo, por la industria y por las artes de la paz.

¿Qué calificativo merece un Emperador que llamándose el Pacífico, cifra toda la grandeza de su pueblo en el crecimiento cada vez mayor de los efectivos militares? Afortunadamente los sagaces franceses se dieron cuenta de todo, y así René Poincaré escribe en el prefacio de la segunda edición de su libro «France et Allemagne»: «El ejército alemán en tiempo de paz va a sobrepasar la cifra formidable de 850.000 hombres. Con este ejército de primera línea el Estado Mayor se propone dar en Francia un golpe rápido y decisivo, aplastar nuestro ejército «convertido» insuficientemente, y decidir en algunos días de la suerte de la campaña. Estos armamentos enormes y la dirección que se les da revelan el proyecto de acabar pronto por la parte de Francia en caso de guerra generalizada, y toda guerra entre dos grandes potencias no puede hoy dejar de extenderse a todas las demás.»

Ha dado ó no un mentis la realidad al publicista francés? Y cuenta que demasiado benévolo, ¿pensó siempre que el plan del Estado Mayor alemán sería aniquilar al ejército de «convertidos» franceses y nunca violar la neutralidad de Bélgica, garantizada por el Tratado de 1839. La sagacidad del publicista, ¿era ó no profética, lo mismo, en lo que se refiere al golpe rápido y decisivo, en lo que se refiere al pronto con Francia, como en lo que alude a la generalización de la guerra, por instinto de conservación «entre todas las grandes potencias» y por respeto a las alianzas,

una vez que se hubiesen enviado el «última tumba» Francia y Alemania?

Es evidente que, a no estar ciego y sordo el pueblo francés, y a no tener que aplicarse, le el dicho de la Biblia: «oculi habent et non vident, aures habent et non audient», había de alarmarse ante estas cifras denunciadas por «Le Temps» en 30 de Marzo de 1913 y copiadas de la «Gaceta de la Alemania del Norte».

Categorías	Ley de 1912	Ley de 1913	Aumentos
Soldados	844.000	661.000	117.000
Sub-oficiales	95.000	110.000	13.000
Oficiales	28.000	32.000	4.000
Voluntarios	14.000	15.000	1.000
Administración	40.000	48.000	8.000
Total	721.000	866.000	145.000

País alguno, que no hubiese perdido hasta la última partícula de dignidad, ¿toleraría sin empacho estas provocaciones? Tiene Alemania, por el fuero del imperialismo prusiano y del partido militar, el privilegio de armarse y prepararse de continuo para una guerra mientras que en los otros países, un leve renacimiento del poder militar, un intento de rehacerse de una catástrofe, un avance tan mezquino como la ley de tres años, vergüenza, es considerado como una amenaza. ¿Es que acaso Prusia y sólo Prusia «eripuit glo fulmen», robó el globo que se veía vengador de la guerra? He aquí lo que se veían muy comprometidos para contestar los pangermanistas «enragés» y los inconcebibles é inverosímiles germanófilos que hoy disfrutamos en España.

ANDRÉS GONZALEZ-BLANCO.

Notas de sport

Si el tiempo lo permite, pues parece que empieza a hacer de las suyas, se celebrará el próximo domingo el anunciado «match» de «football» entre el «Auténtico Deportivo» y el «Real Club Coruña».

Las eliminatorias regionales del campeonato de España, que servirán al mismo tiempo para el de Galicia, darán comienzo este domingo con un partido que se celebrará en Vigo entre el «Real Club Portu» y el «Vigo Sporting Club». En este «match» actuará de «referee» D. Julián López, del «Coruña».

La segunda prueba se jugará el domingo siguiente en esta capital entre el «Real Club Portu» y el «Real Club Coruña».

El nuevo ob'p'o de Táy

El nuevo obispo de Táy señor Eijo, dijo anteayer una misa en la cripta de la catedral compostelana, en el mismo altar en que ofició cuando llegó a Santiago para tomar parte en las oposiciones a la Lectoría.

Se ha señalado el próximo domingo para hacer su entrada en la capital de sus diócesis.

Desde la ciudad del Apóstol le acompañarán muchos amigos, formando una caravana automovilista.

Saldrá esta de Santiago en las primeras horas de la mañana, y se detendrá en Porriño, donde el nuevo Prelado será obsequiado con un banquete popular organizado por el Ayuntamiento y las sociedades de recreo.

Con motivo de la llegada del señor Eijo, se celebrarán en la villa grandes festejos.

Por la tarde continuará viaje a Táy, en donde se le prepara un grandioso recibimiento.

UNA CARTA

Un querido amigo nuestro y significado convecino ha recibido del profesor Kuhne, director de un colegio de Godesberg, cerca de Colonia, carta que reproducimos porque revela como se juzga en Alemania el actual conflicto europeo.

Muchas gracias—dice la carta—por la amistosa opinión que usted tiene en estos malos tiempos para nuestra patria, y por el deseo de un honroso y victorioso éxito.

Es de lamentar que nuestros enemigos, especialmente Inglaterra, tengan en su poder todos los medios de comunicación, periódicos y telégrafos, empleándolos nada más que para llenar al mundo de mentiras.

Nosotros no nos sentimos orgullosos, pero tenemos de esta guerra una conciencia sana y esa da a nuestro pueblo el deseo de la victoria y la firme esperanza del triunfo.

Una prueba de que nosotros tenemos razón es que en ninguna nación enemiga la opinión sobre la guerra estaba tan dividida como en Alemania. En Inglaterra disminuyen los ministros, en Francia fué asesinado el patriota Laurés (en Rusia no hay opinión pública como en estas tres naciones). Aquí, hasta el último socialista se puso del lado del Kaiser, antes de que supiésemos que él había hecho tanto porque la paz europea no fuese turbada. Nunca ha estado el pueblo alemán del lado del Kaiser como en esta guerra.

Y como se han atrevido los franceses y es, principalmente los ingleses a injuriar a nuestro Kaiser y calumniarlo diciendo que fué él el causante de la guerra!

En periódicos ingleses han traído el ridículo cuando dicen que el Kaiser se había vuelto loco, que el Kronprinz es el alma del partido militar (y que está herido). En Alemania no hay partido militar sino un pueblo unido, el cual se defenderá de tal modo en esta guerra, a la que nos han hecho ir, que quedarán escarmentados para otra vez.

Como principal culpable de esta guerra tenemos al heredero de Eduardo VII. A Francia, sacrificada por amor a la venganza, la compadecemos. Del odio de los moscovitas, que por su numerosa población tienen sus miras hacia el Oeste, en vez de dedicarse a imponer la cultura en su país, siempre tenemos un ataque. Pero a Inglaterra nunca le hemos hecho otro daño que la competencia de nuestra actividad y nuestro trabajo en el mercado del mundo. Ella no recela hablar de cultura poniéndose al lado de Rusia y enviando a pelear contra nosotros negros, indios, japoneses; estos ingleses, le digo a usted, los odiamos ahora amargamente y horriblemente. Nosotros esperamos con la ayuda del Señor poder enseñarle a este pueblo hipócrita lo que le tiene por enemigo al trabajador pueblo alemán.

Y que de mentiras han esparcido nuestros enemigos acerca de cómo nosotros hacemos la guerra! Hablan de Reims. Todo hombre honrado que conozca el modo de ser alemán sabe que sólo nos placer no llamamos a destruir obras de arte. Pero los belgas, los franceses y—last but not least—los ingleses son culpables de que esta guerra se lleve con formas muy lejos de ser caballerizas. Bien fácil es presentar pruebas.

Hasta ahora hemos tenido buenos resultados. Yo aquí cuando en Septiembre y Octubre no hemos avanzado tanto como en el mes de Agosto. Tenemos la seguridad de que pronto tendremos victorias decisivas.

Por lo que nosotros mismos de nuestros soldados (yo tengo tres hijos y dos yernos en la guerra), están llenos de confianza en la victoria. Uno de mis hijos ha ayudado a tomar Lieja, Namur, Maubège y Amberes.

NOTA DEL DIA

LAS MODAS DE LA GUERRA

Confundido entre la balumba de periódicos que la hora del correo derrama sobre la mesa de la redacción, viene una revista francesa de modas, una mano compasiva, acaso la de nuestra vieja colaboración, la baronesa de Wilde, se apiada de su desairada situación de gallina en corral ajeno y rasga la tenue envoltura de su camisa transparente. Y entonces, alrededor de la mesa, surgen unos inusitados comentarios acerca de la indumentaria femenina.

Realmente el «Figurín» en cuestión bien merece un poco de atención entre triste y humorística. En vez de esas lindas señoritas espartidas, vestidas con toda clase de fantasías y complicaciones, delicadas a veces y otras abominables, con la invariable carita metida entre plumas, pieles, gasas, moños y lazos, ahora aparecen solamente enfermeras, nonjas y hermanas de la Caridad. Sus caras, las mismas de antes—eso es tradicional en los figurines, desde los que nos daban para recortar cuando de chicos nos hacían, quedarnos en la cama—están ahora rodeadas por el himbo blanco de las cofias monjiles ó sirven de remate a los amplios blusones de la enfermera, en cuyo brazo la convención de Ginebra puso la cruz helvética, marcada con simbólico rojo de sangre.

Es natural; lo magno del conflicto impide al mundo y singularmente a París, su capital para esos efectos, pensar en elegancias y frivolidades; Francia, que vistió de negro después de la otra guerra con Prusia, la de 1870 y 71, no había de ponerse a inventar perfritos ahora, cuando ella y el mundo entero se ahogan en sangre y cuando en su territorio y en el de Alemania, Inglaterra y Bélgica y Rusia y Austria y Servia y tantos países más, serán contadas las familias que no estén obligadas a llevar el luto más amargo.

Peró ello es que, para las mujeres de los restantes países, acostumbradas a esperar docilmente que París les diga, cada temporada, el santo y seña de su elegancia, esta huelga de figurines será un conflicto de cierta importancia.

Del cual resultará, en suma, que si las de los pocos pueblos que aún están en paz no se deciden a vestirse también de Cruz Roja, por sí acaso, ahora es cuando se les va a conocer la verdadera elegancia. Porque ahora es cuando cada una, libre de tiranías, podrá vestirse como su instinto le mande.

LA LOTERIA

EL SEGUNDO PREMIO EN LA CORUÑA

Durante el día de ayer estuvo muy concurrida la administración de Loterías que en la Rúa Nueva tiene D. José María Sio Gayoso, a donde acudieron multitud de curiosos y de aficionados al juego nacional en busca de noticias respecto a los poseedores de los números favorecidos con el segundo premio y la aproximación del mismo.

Sébase que el comprador del medio billete número 3.013 es D. Mariano Romero, inspector de la Compañía de ferrocarriles del Norte en esta capital, a quien le corresponden 50.000 pesetas.

Respecto al poseedor del décimo vendido a última hora nada se sabe.

Del número 3.014 poseen décimos una señora desconocida que adquirió dos en la administración del señor Sio, y el economista D. José Pan García.

También tiene varios décimos del número citado un caballero no se joven, quien se los compró a un vendedor llamado Antonio.

La administración número 6 ha tenido mano de santo en esta ocasión.

Enhorabuena a los afortunados.

IMPRESIONES DEL CONGRESO

MESA REVUELTA

El señor marqués de Lema se ha levantado a contestar a una insistente pregunta del señor Soriano acerca de los espartanos que se supone fusilados en Lieja. El marqués con su rostro de nipo, con su habla lenta, sin alma, va leyendo copiosos datos que consta, en unas cuartillas que preventivamente ha llevado. Seguro todo aquello, no resulta probable que haya sido muertos nuestros compatriotas. El ministro de Estado se dio cuenta de toda la importancia que tiene el suceso, y la grave responsabilidad, los trascendentales intereses de vidas y haciendas que ve pendientes de la labor diplomática, lo emocionan un poco. Y esta emoción arrastra al Sr. Lema a decir cosas un tanto peregrinas:

—Nuestro ministro en Bélgica—exclamamos con respecto a este asunto que, desgraciadamente, no hay nada grave que lamentar.

Y un poco después: —Mis informes me permiten asegurar que no han muerto. Yo he hablado con una de sus viudas...

En la tribuna, estas frases del marqués causan cierto regocijo inconsciente, perdurable tan sólo porque, en el ajeteo de las cuartillas, nuestros compañeros no pueden pararse a desentrañar su filosofía. En cambio, no hay una sola opinión que discrepe de la del ministro de Estado cuando éste afirma con su lógica irrefutable:

—Si esos compatriotas nuestros han sido realmente fusilados, todas nuestras precipitaciones de nada les servirían ya.

Corre un largo rumor de aprobación por la Cámara: El marqués de Lema, frío, inalterable, se vuelve a sentir como si no acabase de formular un apotegma.

Luego, el Sr. Sánchez Guerra defiende a la policía de algunos ataques que ha creído «adivinar» en unas palabras del Sr. Soriano. La policía ha hecho bien en detener al anarquista Florentino Conde; Florentino Conde había escrito documentos ácratas; había seguido la ruta—América, Portugal, Madrid—de otros hombres funestos; se adiestró en tirar al blanco durante quince días; e le ocupó un pliego en el que preventivamente le como hombre decidido a todo, había consignado su testamento; y tenía en su poder una caja de hierro igual a la que en una triste ocasión tantas víctimas produjo. Si con todos estos indicios no lo detuviese la policía, ¿a qué se le debe esperar?

Peró el Sr. Soriano se sinceró. El no quiso atacar a la policía. El quisó tan sólo hacer constar que Florentino Conde está loco. Puede no estar loco un hombre que escribe un folleto con un 80 por 100 de palabras en letra cursiva... El abuso de la letra cursiva, ¿no es un indicio de desequilibrio?...

Nosotros recordamos algunos casos de compañeros en la Prensa y en la literatura, y reconocemos que el Sr. Soriano tiene razón.

Echagüe, Amado y Sánchez Guerra se han perdido en un laberinto de rectificaciones, a propósito de si el alcalde de Madrid dijo ó no dijo... Luego, el Sr. Llorens con un flequillo de pelo pegado a su cráneo amarillento, principia una interpelación acerca de asuntos militares, leyendo un sueldo de cierto periódico en el que ha clavado su nariz...

Interín, escuchamos el hemicielo. Otra vez se ofrece a nuestra observación el marqués del Vadillo. El marqués del Vadillo es para nosotros, cuando hablamos frivolamente de política, una obsesión involuntaria. Es como cuando hacemos estribillo de una paíabra y, contra nuestro deseo, la pronunciamos en toda ocasión. Nosotros queremos corregirnos de este defecto, peró el marqués del Vadillo, de pié media hora junto a la tribuna de los secretarios, mirando a Daló como un enamorado a la mujer desdenosa, nos está incitando a la elegía. Como en los dramas románticos, un tercer presencia esta escena: el conde de Esteban Collantes, sentado en la escalera de esa tribuna, dirige también lánguidas miradas a la «Venus de piedra» presidencial. No falla más que una mandolina sustituyendo a la chistera en manos del marqués y un puñal en las del conde. El Sr. Sánchez Guerra podría hacer de marido celoso ó de tutor airado...

Madrid, 11.

W.

EL PUERTO

Barcos anclados.—Vapores «Cabo La Plata», de Bilbao y Santander; «Alfonso XII», de Bilbao y Gijón; «Primero», de Barcelona y Villagarcía, y «Cabo San Sebastián», de Marsella y Villagarcía, con carga general.

Barcos despachados.—Vapores «Primero» y «Cabo San Sebastián», para Ferrol; «Cabo La Plata», para Sevilla; «Alfonso XII», para la Habana, con carga general, y pallebot «San Juan», para Ferrol, en lastre.

Otras noticias.—Atracó ayer al muelle de La-Rivas el vapor «Cabo San Sebastián» para salir a 40 toneladas de carga general.

El vapor «Primero» dejó en la Coruña 21 barriles de vino, 12 bultos de malletas y 75 de tejidos.

El vapor «Alfonso XII»

En viaje extraordinario para la Habana, llegó a nuestro puerto a las siete de la mañana de ayer, el vapor correo «Alfonso XII», de la Compañía trasatlántica española.

De ellos quedaron en la Coruña 2: D. Federico Navarro y D. Manuel Alcalde. Los restantes siguieron viaje a la Habana, para donde tomó el buque quinientos pasajeros.

A las siete de la tarde zarpó el trasatlántico para Vigo, en cuyo puerto tomará 130 pasajeros.

Entre el pasaje de tránsito figura el presidente del «Casino Español», de la Habana, D. Secundino Baños.

Aquí embarcó el cónsul de España en Mérida de Yucatán (Méjico) D. Rogelio Suárez, a quien estuvieron a despedir muchas significadas personas de esta ciudad.

EL NOROESTE se vende en Madrid en el kiosco de Lerín, Alcalá, frente al Teatro de Apolo.

EL NOROESTE se vende en Madrid en el kiosco de Lerín, Alcalá, frente al Teatro de Apolo.

EL NOROESTE se vende en Madrid en el kiosco de Lerín, Alcalá, frente al Teatro de Apolo.

EL NOROESTE se vende en Madrid en el kiosco de Lerín, Alcalá, frente al Teatro de Apolo.

EL NOROESTE se vende en Madrid en el kiosco de Lerín, Alcalá, frente al Teatro de Apolo.

EL NOROESTE se vende en Madrid en el kiosco de Lerín, Alcalá, frente al Teatro de Apolo.

EL NOROESTE se vende en Madrid en el kiosco de Lerín, Alcalá, frente al Teatro de Apolo.

EL NOROESTE se vende en Madrid en el kiosco de Lerín, Alcalá, frente al Teatro de Apolo.

EL NOROESTE se vende en Madrid en el kiosco de Lerín, Alcalá, frente al Teatro de Apolo.

EL NOROESTE se vende en Madrid en el kiosco de Lerín, Alcalá, frente al Teatro de Apolo.

EL NOROESTE se vende en Madrid en el kiosco de Lerín, Alcalá, frente al Teatro de Apolo.

EL NOROESTE se vende en Madrid en el kiosco de Lerín, Alcalá, frente al Teatro de Apolo.

EL NOROESTE se vende en Madrid en el kiosco de Lerín, Alcalá, frente al Teatro de Apolo.

EL NOROESTE se vende en Madrid en el kiosco de Lerín, Alcalá, frente al Teatro de Apolo.

EL NOROESTE se vende en Madrid en el kiosco de Lerín, Alcalá, frente al Teatro de Apolo.

EL NOROESTE se vende en Madrid en el kiosco de Lerín, Alcalá, frente al Teatro de Apolo.

EL NOROESTE se vende en Madrid en el kiosco de Lerín, Alcalá, frente al Teatro de Apolo.

EL NOROESTE se vende en Madrid en el kiosco de Lerín, Alcalá, frente al Teatro de Apolo.

EL NOROESTE se vende en Madrid en el kiosco de Lerín, Alcalá, frente al Teatro de Apolo.

EL NOROESTE se vende en Madrid en el kiosco de Lerín, Alcalá, frente al Teatro de Apolo.

EL NOROESTE se vende en Madrid en el kiosco de Lerín, Alcalá, frente al Teatro de Apolo.

EL NOROESTE se vende en Madrid en el kiosco de Lerín, Alcalá, frente al Teatro de Apolo.

Capítulo de robos

Los ladrones en Vigo

Dicen los periódicos viganes que desde hace varios días pulula por aquella ciudad una cuadrilla de rateros.

El domingo de madrugada intentaron robar la joyería que D. Manuel Seoane tiene establecida en la calle de García Oloqui.

Cuando ya tenían violentado el candado y la cerradura de la puerta, apareció un guardia municipal, que puso en precipitada fuga a los ladrones.

En la noche del mismo día ocurrió otro caso parecido en la casa número 8 de la calle de Llorente, donde habita D. Angel Morán.

Los ladrones eran dos que, subían por los tejados de la parte posterior de la casa, intentando entrar por una galería.

Al aparecer un guardia, los caeos huyeron por una huerta, burlando la persecución del agente.

Anteayer de madrugada volvieron los rateros a intentar un golpe en la agencia del señor Soler, en la calle de la Victoria.

Al notar la presencia de un guardia municipal, los individuos, que eran cuatro, emprendieron vertiginosa carrera hacia el Arsenal, dejando abandonados un cinel y una barra de hierro.

El único robo que hasta ahora se conoce, es el efectuado en las oficinas del Tranvía.

Durante la noche del martes penetraron en el edificio por el jardín que hay en la parte posterior y valiéndose de una palanqueta rompieron la puerta de entrada a las oficinas.

Una vez dentro, violentaron la caja, de la cual se llevaron 500 pesetas en calderilla y 186 en plata.

La policía practica gestiones para descubrirlos, pero sin resultado satisfactorio hasta ahora.

Los «caicos» en Orense

No es sólo en Vigo en donde los ladrones campan por sus respetos. También en la provincia de Orense aparecieron algunos que tienen en constante alarma al vecindario.

La noche del 5 del corriente penetraron en la casa que en el término de Mariñamans tiene el señor González Antas y se apoderaron de varias prendas de ropa de cama.

En la misma noche fué robada también la casa de la vecina de aquel municipio doña Camila Cid. Como en la anterior, se llevaron los rateros ropas de cama, un colchón, unos cubiertos y 20 pesetas en plata.

Días después se perpetró otro robo en el comercio de D. Germán Fernández, vecino de Libreiro. Este fué ya de bastante consideración, pues los amigos de lo ajeno se apropiaron de varias docenas de pañuelos y encajes valorados en 570 pesetas, una libra esterlina, dos monedas de oro de 25 pesetas cada una, 710 pesetas en billetes del Banco y un sobre con 8270 pesetas.

El otro robo que se cometió fué en la taberna de Josefa Rodríguez, también vecina de Libreiro. Lo que sustrajeron de esta casa fueron dos libras de chocolate, cuatro de pan, una botella de aguardiente y 45 pesetas en plata y calderilla.

También a las vecinas de Piñor Joaquina Freire Gd. Felisa Falide y Cándida Padrón, les fueron hurtadas varias prendas de ropa.

LA GUERRA EUROPEA

Telegramas de nuestro corresponsal en Madrid

NOTICIAS DIVERSAS

MADRID 12

Información desmentida.—En Londres desmienten oficialmente las informaciones que aseguraban que los alemanes habían destruido las fuerzas británicas de Akaba.

El estado de sitio en Holanda

Despachos de La Haya dan cuenta de haber sido declarado el estado de sitio en varias localidades de Holanda para impedir que salgan con destino a Alemania expediciones que están prohibidas.

Los billetes alemanes en Suiza

Visite V. la casa de "PÍO NUÑEZ", allí encontrará los Calzados más sólidos y económicos que se fabrican.

Despachos: Real, 35 y San Andrés, 148.

tarde en la reunión de los jefes de las minorías con el Sr. Dato, para hallar la fórmula que permita aprobar con rapidez los presupuestos.

Confidencia sin acuerdo. Los Sres. Dato, Burell y Romanones celebraron una larga conferencia.

La comisión del Senado. La Comisión de presupuestos del Senado estudió hoy el de Gracia y Justicia.

Esta madrugada dijones el Sr. Quejana que en la reunión de los jefes de las minorías con el ministro de la Gobernación, se llegó al siguiente acuerdo:

Las Cortes Congreso. Antes de la sesión. MADRID 12.

Lo que dice Romanones. Manifestaciones de Villanueva. La aprobación de los presupuestos.

Desde primera hora hubo gran animación en el Congreso.

Al llegar el conde de Romanones le rodearon los periodistas.

El Sr. Villanueva, hablando de este mismo asunto, expresó en parecidos términos, diciendo que el Gobierno tiene el Consejo de Estado, al que puede acudir para obtener las pesetas que le hagan falta.

La sesión de ayer. MADRID 12. Abrese a las tres en punto.

Ruegos y preguntas. El Sr. ZAPATA dirige un ruego al marqués de Lema sobre los intereses españoles en las repúblicas sudamericanas, a los cuales se ponen trabas caprichosamente.

El Sr. UGARTE, que acaba de entrar, le contesta diciendo que el Gobierno procura auxiliar a todos.

El Sr. ROSELLO se ocupa de los españoles fusilados en Lieja.

El Sr. UGARTE, que acaba de entrar, le contesta diciendo que el Gobierno procura auxiliar a todos.

El Sr. ROSELLO se ocupa de los españoles fusilados en Lieja.

El Sr. UGARTE, que acaba de entrar, le contesta diciendo que el Gobierno procura auxiliar a todos.

El Sr. ROSELLO se ocupa de los españoles fusilados en Lieja.

bién la absoluta indefensión de nuestros compatriotas.

El Sr. SORIANO dice que el Parlamento español está obligado a formular la más enérgica protesta por la tragedia de Lieja.

El Sr. BESADA dice que se concederá la palabra a cuantos quieran discutir el asunto.

El Sr. BESADA dice que se concederá la palabra a cuantos quieran discutir el asunto.

El Sr. BESADA dice que se concederá la palabra a cuantos quieran discutir el asunto.

El Sr. BESADA dice que se concederá la palabra a cuantos quieran discutir el asunto.

El Sr. BESADA dice que se concederá la palabra a cuantos quieran discutir el asunto.

El Sr. BESADA dice que se concederá la palabra a cuantos quieran discutir el asunto.

El Sr. BESADA dice que se concederá la palabra a cuantos quieran discutir el asunto.

El Sr. BESADA dice que se concederá la palabra a cuantos quieran discutir el asunto.

El Sr. BESADA dice que se concederá la palabra a cuantos quieran discutir el asunto.

El Sr. BESADA dice que se concederá la palabra a cuantos quieran discutir el asunto.

El Sr. BESADA dice que se concederá la palabra a cuantos quieran discutir el asunto.

El Sr. BESADA dice que se concederá la palabra a cuantos quieran discutir el asunto.

El Sr. BESADA dice que se concederá la palabra a cuantos quieran discutir el asunto.

El Sr. BESADA dice que se concederá la palabra a cuantos quieran discutir el asunto.

El Sr. BESADA dice que se concederá la palabra a cuantos quieran discutir el asunto.

El Sr. BESADA dice que se concederá la palabra a cuantos quieran discutir el asunto.

El Sr. BESADA dice que se concederá la palabra a cuantos quieran discutir el asunto.

El Sr. BESADA dice que se concederá la palabra a cuantos quieran discutir el asunto.

El Sr. BESADA dice que se concederá la palabra a cuantos quieran discutir el asunto.

El Sr. BESADA dice que se concederá la palabra a cuantos quieran discutir el asunto.

ESPECTACULOS

PABELLON LINO. A las seis y media y diez de la noche. Hoy 5 grandes atracciones.

SALON PARIS. Hoy sesiones a las 7 y a las 10 de la noche. Dos estrenos: las interesantes cintas "El invertido" y "Rosa de Surrey".

NOIAS UTILES. Registro civil. Día 12.-Nacimientos: Elvira López, Roel, Juan José Rey Gómez, Enrique Pato Sacristán, Bernardina Otero Bouzas, Carmen Durán Martínez, Policarpo Jovete Canseco y Manuel López Varela.

Defunciones: Manuel López Ramos, 82 años (grippe); Francisco Peiteao Cabanas, 3 años (nefritis); Francisco López García, 1 año (bronquitis capilar); y Faustino Carballo Gómez, 2 años (bronquitis aguda).

Matrimonios: Juan Mola Muro con Consuelo Vinader Celeiro.

ANUNCIOS. AMA DE CRIA de un mes se ofrece; tiene persona que la garantiza. Informarán: San Andrés, 108, primero.

Regimiento Cazadores de Galicia 25.º de Caballería. A las once horas del 30 del presente mes, se venderán en pública subasta, en el cuartel que ocupa este Cuerpo, 12 caballos de desecho, cuyo pliego de condiciones se halla de manifiesto en las oficinas del mismo.

Academias Militares. OBRAS DE G. M. BRUNO. Nuevos textos. Librería ZINCKE. GANTON GRANDE, 77.-La Coruña.

ABONOS QUIMICO - MINERALES y primeras materias para los mismos. Clases extras. Fernández Torres y Compañía. Linares Rivas, 12.-Coruña.

CEMENTO PORTLAND marcas "CUATRO LEONES", la mejor. El de más resistencia, el más aprobado en Galicia, y el más económico. Fernández Torres y Compañía. Linares Rivas, 12.-Coruña.

Laureano Martínez y Hermano. Corredores de Comercio y Agentes de Negocios. Realizan cuantas operaciones se les confieran inherentes a ambas profesiones.

INGRESO EN LAS ACADEMIAS MILITARES. Obras de G. M. Bruño, declaradas de texto para el ingreso en dichas Academias (Real orden de 7 de Octubre de 1914).

Orden del día. Admítese como senador por la Academia de Medicina al Sr. González Alvarez.

La supresión de los consumos. Reanúdase el debate sobre la supresión del impuesto de consumos.

Exposición de Cuadros. Entrada libre. Fábrica de Pulg.-Socorro, 10.

Pena-Castillo. Sanatorio destinado a enfermos del aparato digestivo, nutrición y nervios.

A las señoras. La casa AUX ELEGANTES. 7.-ESTRECHA SAN ANDRÉS-7.

Información parlamentaria. MADRID 12. Hoy no acudió nadie a informar ante la Comisión que estudia el Código minero.

Bolsa de Madrid. Cotización de valores del día 12.

1 por 100 interior. 71'75. 4 por 100 amortizable. 00'00. 5 por 100 amortizable. 92'50. Cambios: París vista. 104'0. Londres vista. 26'06.

Invierno 1914-915

SEÑORAS

Ya que la mayoría de la Coruña conoce "La Famosa Espuña" y sería por lo tanto cada día más imposible poder atender a tantísimas señoras que visitan esta casa, con objeto de darles todas las facilidades para que puedan examinar los enormes surtidos que presento de toda clase de prendas de confección blanca para señoras y niños, juegos de cama, mantelerías, mantas, colchas, géneros blancos de hilo y algodón, en todos los anchos, géneros de punto, toallas, stores, pañuelos, bordados, puntillas y todo lo concerniente a estos géneros, he montado una sección especial para toda clase de artículos en el piso principal de la misma casa.

En abrigos, batas y blusas para señora, abrigos para niños, trajes, capotas de todas clases, etc., presento esta temporada prendas preciosas y precios al alcance de todas las fortunas.

En géneros de punto liso, punto inglés, de lana y algodón, felpa para señoras, caballeros y niños, tengo surtidos enormes y a precios baratísimos. Saldo de tiras bordadas en piezas y retales, corsés a mitad de precio.

LA ESPUMA, San Andrés, núm. 85.-Precios fijos.

Se vende. MUY IMPORTANTE: ¿Quiere usted aumentar de peso un kilo en 30 días, tener buen apetito, despertar aptitud para el trabajo, fortalecerse pronto, tonificar los nervios y músculos, curarse la neurastenia, los mareos y las neuralgias, tomar fuerza para llevar con agrado su trabajo de oficina, escritorio y bufete, que sus hijos se desarrollen sin contratiempo alguno, que no se hagan tuberculosos, adquirir buena color, desapareciendo en absoluto la palidez del rostro, recuperar la sangre perdida en las grandes hemorragias del período y desarrollar el pecho?

Pues tome usted y sus hijos 10 minutos antes de cada comida de 15 a 20 gotas de HIPODERMOL que la encontrará en todas las Farmacias y Droguerías a 5 pesetas el frasco.

¿Desea usted ensayar GRATUITAMENTE el HIPODERMOL en alguna persona de su familia que padezca alguna de las afecciones antes indicadas? Pues remita usted pronto al apartado de correos número 575 Madrid su nombre y domicilio.

Tome usted nota de lo que pesa el primero y último día que tomó el HIPODERMOL y apreciará el aumento.

Su médico ya tiene noticia de la fórmula del HIPODERMOL (combinación de arsenal, glicofosfato y nucleinato de sosa).

Su Farmacéutico sabe ya qué puede adquirirle en todos los centros de especialidades.

DEPOSITARIO EN LA CORUÑA, C. CUSADO. Plaza de Azoárraga, 4.-Farmacia.

SOLAR se vende en sitio de gran porvenir en el ensanche, Informa E. Aranda, procurador, Castelar, 48.

Banco de Galicia y Buenos Aires. (FUNDADO EL 6 DE NOVIEMBRE DE 1905). Casa matriz: Gargallo, 445 al 55, Buenos Aires.

SUCURSALES.- En la capital: Núm. 1 (Flores) Calle Rivadavia, 7926. San Juan, 3 101. Corrientes, 3 271. Entre Ríos, 200. Belgrano, 2.828. Montevideo, 1.700. Rívalda, 3.860. Rivera, 558.

En el interior: (provincia de Buenos Aires) Avellaneda, Lomas de Zamora, San Fernando y Agentes en Luján (P. C. S.).-En el exterior: Montevideo, calle Correo, 358.

CAPITAL SUSCRITO. FONDO DE RESERVA. Posos ml. 30 000 000.- Posos ml. 4 337 262'63.

Ejecuta toda clase de operaciones bancarias. ABONA POR DEPÓSITOS.

En cuenta corriente. A plazo fijo de 30 días. A plazo fijo de 60 días. A plazo fijo de 90 días. A plazo fijo de 180 días. A mayor plazo.

Por adelantados en cuenta corriente. Por descuentos. Por administrar propiedades. En Caja de Ahorros, después de 60 días, desde pesos ml. 10.- hasta 20.000.

Este Banco vende letras de cambio y expide cartas de crédito sobre todos los puntos de España, Francia, Italia, Alemania, Portugal y otros.

Buenos Aires, 1.º de Septiembre de 1913. Gerente: LUIS POMIRO.

TEATRO CIRCO EMILIA PARDO BAZÁN

La Comisión directiva de esta sociedad convoca a junta general extraordinaria de accionistas, que se celebrará el día 17 del actual, a las 5 de la tarde, en el local de sus sesiones, para acordar lo que convenga respecto a lo previsto en el inciso 3.º del art. 21 de los Estatutos.

La Coruña, 12 de Noviembre de 1914. El Presidente.

Pastillas de la K. Preparadas por M. Roselló.-Barcelona. Ideal de los purgantes del estómago, antibiliosas y depurativas de primer orden.

SASTRA DE NIÑOS. Confección esmerada en trajes marinera e ingleses. Especialidad en abrigos de niñas y niños. Corte elegante y delicado.

Se admiten en casa particular sacerdote ó caballero para vivir en familia. En esta Administración informarán.

FABRICA DE GAS Y ELECTRICIDAD DE LA CORUÑA.-Para mayor comodidad de sus abonados y del público en general que utiliza sus servicios, recibe avisos y encargos en la paragería de la calle Real, 72.

Empresa "El Noroeste". AUTOMOVILES DE CORUÑA A SANTIAGO Y VICEVERSA. En vista de la aceptación que el público viene dispensando a esta Empresa desde que ha establecido el servicio diario, con dos horas y media de recorrido, entre esta capital y la ciudad de Santiago, tiene el gusto de participar a los viajeros que ha puesto en circulación, desde 1.º de Septiembre, unos lujosos coches de la acreditada marca Hispano-Suiza, con cómoda y amplia berlina, calefacción, alumbrado y encendedor de cigarrillos eléctrico, etc., etc.

Horas de salida: De La Coruña, Castelar, 4 (antes Rúa Nueva); a las cuatro y media de la tarde, y media de la mañana. De Santiago, bajos del "Hotel Roma", a las doce y media de la mañana.

Servicio diario de automóviles de Santiago a Villanueva y Viceversa, por la misma Empresa. Alquiler de automóviles a precios económicos.

Venta. Se hace de la hermosa posesión que en San Salvador de Aneanos y a 20 minutos de la villa de Melid, con carretera, posee D. Joaquín Quiroga Vázquez, compuesta de casa principal, varios lugares acasados, molinos, batán con un salto de agua de ocho metros y extensa pradería, todo junto. PROPOSICIONES a D. Benigno Vcamonde, médico de Melid ó al propietario, Cortes, 682, 3.º, Barcelona.

Banco de Galicia y Buenos Aires. (FUNDADO EL 6 DE NOVIEMBRE DE 1905). Casa matriz: Gargallo, 445 al 55, Buenos Aires.

SUCURSALES.- En la capital: Núm. 1 (Flores) Calle Rivadavia, 7926. San Juan, 3 101. Corrientes, 3 271. Entre Ríos, 200. Belgrano, 2.828. Montevideo, 1.700. Rívalda, 3.860. Rivera, 558.

En el interior: (provincia de Buenos Aires) Avellaneda, Lomas de Zamora, San Fernando y Agentes en Luján (P. C. S.).-En el exterior: Montevideo, calle Correo, 358.

CAPITAL SUSCRITO. FONDO DE RESERVA. Posos ml. 30 000 000.- Posos ml. 4 337 262'63.

Ejecuta toda clase de operaciones bancarias. ABONA POR DEPÓSITOS.

En cuenta corriente. A plazo fijo de 30 días. A plazo fijo de 60 días. A plazo fijo de 90 días. A plazo fijo de 180 días. A mayor plazo.

Por adelantados en cuenta corriente. Por descuentos. Por administrar propiedades. En Caja de Ahorros, después de 60 días, desde pesos ml. 10.- hasta 20.000.

Este Banco vende letras de cambio y expide cartas de crédito sobre todos los puntos de España, Francia, Italia, Alemania, Portugal y otros.

Buenos Aires, 1.º de Septiembre de 1913. Gerente: LUIS POMIRO.

Viuda de H. Hervada. Sucursal del "Bazar del Siglo XIX". 8-Cantón Grande 8. Muebles al contado y a plazos.

Negociación de fincas. Se compran, venden, hipotecan y administran. Ricardo S. Rodríguez, Procurador.-Cantón Pequeño, 42-1.º.

CLINICA del médico-cirujano NÚÑEZ CORDERO. ESPECIALISTA. Ex interno numerario del Gran Hospital Real de Santiago.

Enfermedades de la piel, venéreas y sífilíticas, vicia urinarias, impotencia; neurastenia y propias de la MUJER. CORRIENTES FÁRMACAS, GALVÁNICA, SINUSOIDAL, MASAJE VIBRATORIO, DUCHAS DE AIRE CALIENTE Y FRÍO, etc., etc.-TRATAMIENTO Y CURAS CON OBSERVACION ANALITICO-BIOLÓGICO. Operaciones y curas con aparatos modernos, Eléctricos e Instrumental esterilizado y preparados completamente antisépticos. ÚLTIMOS ADELANTOS. Consulta: de diez a una y de cuatro a cinco.

La Inyección "YER". Cura en treinta y seis horas la Blenorragia (Furgación) y toda clase de flujos antiguos ó recientes. Resultado intalible del 99 por 100 de los casos. Precio: Cuatro pesetas. Indicaciones y usos en el prospecto. De venta en La Coruña: Farmacia Europea, Real, 55 y Farmacia y Droguería Central, San Andrés, 119. Depositarios en España: Pérez Martín y Compañía.-Madrid.

